
SONDEIG D’OPINIÓ SOBRE
L’ÚS DEL VALENCIÀ A LA TELEVISIÓ   
1992

 

Fitxa tècnica

Direcció General de Política Lingüística i Gestió del Multilingüisme
Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport  - Generalitat Valenciana

►     Digitalització: Servei d’Estudis i Planificació – 2018     ◄

UNIVERS: col·lectiu d’individus majors de 16 anys i residents a la Comunitat Valenciana

DIMENSIONS DE LA MOSTRA: 800 entrevistes

MARGE D’ERROR ESTADÍSTIC: ± 5 %

INTERVAL DE CONFIANÇA:  95,5 %

DISTRIBUCIÓ DE LA MOSTRA: 

  ► València 200 entrevistes

  ► Àrea Metropolitana (Valeència) 200 entrevistes 

  ► Comarques 400 entrevistes

ESTRATIFICACIÓ DE LA MOSTRA:  per grups de comarques segons nivells de domini del valenciaè  i per 
 quotes de sexe i edat ajustades als padrons municipals d'habitants

 
SELECCIÓ DE L’ÚLTIMA UNITAT DE MOSTREIG: sistema de ruta aleatoè ria complementat amb sistema 

de quotes de sexe i edat

REALITZACIÓ DEL TREBALL: 1992

DIRECCIÓ DEL PROJECTE: Rafael L. Ninyoles (Socioè leg). Cap del servei d’Investigacioó  i Estudis 
Sociolinguü íóstics. Direccioó  General de Políótica Linguü íóstica

TREBALL DE CAMP: DUP TRES SL

PROCÉS DE DADES: ODEC (Gandia)



L’ÚS DEL VALENCIÀ A LA TELEVISIÓ | 1992

               Taula de resultats
                                       ▶ Valors totals

1) DADES DE CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Base: 800
Gens Un poc

Bastant 
bé

Perfecta-
ment

Gens / 
Un poc

Bastant bé /
Perfectament

Entén 1,8 % 9,4 % 27,6 % 61,3 % 11,2 % 88,8 %

Sap parlar 17,0 % 19,8 % 23,6 % 39,6 % 36,8 % 63,2 %

Sap llegir 14,5 % 40,5 % 31,8 % 13,2 % 55,0 % 45,0 %

Sap escriure 57,5 % 23,9 % 13,2 % 5,4 % 81,4 % 18,6 %

2) DADES D’ÚS DEL VALENCIÀ

TIPUS DE PROGRAMES DE TELEVISIÓ QUE MÉS US AGRADEN

Informatius 40,3 % Pel·líócules 51,9 %

Esportius 29,9 % Concursos 25,1 %

Culturals 20,3 % Altres 1,0 %

Musicals 13,4 % Cap 1,3 %

Seèries 16,1 %

FREQÜÈNCIA DE VEURE Aitana TVV TVE1 TVE2 TV3 Altres

Habitualment/Quasi sempre 1,5 % 7,1 % 6,4 % 1,6 % 0,6 % 5,6 %

Molt/Frequü entment 9,0 % 50,6 % 40,0 % 38,8 % 5,6 % 47,0 %

Algunes vegades 31,5 % 33,4 % 43,8 % 49,8  % 28,9 % 32,5 %

Poc/Molt poc 19,1 % 8,6 % 9,0 % 8,8 % 22,4 % 10,3 %

Gens 38,9 % 0,3 % 0,9 % 1,1 % 42,5 % 4,0 %

NS/NC --- --- --- --- --- 0,6 %

PER QUÈ VEGEU “POC/MOLT POC” 
O “GENS” LA PROGRAMACIÓ DE...

Aitana
Base: 464

TVV
Base: 71

TV3
Base: 519

No agraden els programes 23,9 % 38,0 % 14,1 %

No agrada la llengua 1,1 % 1,4 % 27,2 %

No enteón la llengua 0,9 % 9,9 % 22,9 %

No s’agafa 1,7 % 2,8 % 27,7 %

Per l’horari d’emissioó 57,8 % 1,4 0,4 %

Manca de temps 7,8 % 15,5 % 2,5 %

No agrada TV 4,5 % 22,5 % 3,5 %

Prefereix altres 3,2 % 1,4 % 4,2 %

Altres 0,9 % 1,4 % 2,3 %

NS/NC 0,9 % 7,0 % 0,8 %
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PROGRAMES DE TVV QUE US AGRADEN
Base: qui veu TVV (N:798)

Més Menys

Pel·líócules 33,6 % 2,5 %

Informatius 20,9 % 0,9 %

Esportius 21,2% 8,1 %

Show Monleoó n 19,4 % 30,6 %

Amor a 1a vista 21,1% 3,8 %

Ole tus videos 13,4 % 0,8 %

De bat a bat 9,4 % 2,0 %

Entre amigos 6,4 % 8,6 %

Ineó s de nit 5,3 % 2,6 %

Grafiti clip 4,9 % ---

Dossiers 5,8 % ---

El moó n per un forat 3,1 % 1,0 %

Belleza y poder 3,5 % ---

Arguments 3,8 % ---

Alababalaó 2,8 % 1,8 %

Concursos 2,8 % 5,5 %

Culebrones 4,3% 3,8 %

Altres 6,5 % 2,0  %

NS/NC 9,1 % 44,9 %

PENSEU QUE EL VALENCIÀ S'USA EN... Aitana TVV

Molt 5,4 % 7,9 %

Bastant 38,1 % 64,1%

Poc 16,1 % 25,1 %

NS/NC 40,4 % 2,9 %

LA TVV HAURIA DE SER...

Totalment en valenciaè 33,6 %

Meós en valenciaè 17,9 %

Igual que ara 38,1 %

Meós en castellaè 7,0 %

Totalment en castellaè 1,6 %

NS/NC 1,8 %

FORMA EN QUÈ S'USA EL VALENCIÀ EN ELS
PROGRAMES DE TVV     

Beó 46,1 %

Malament 14,0 %

Depeón de programes 19,9 %

NS/NC 20,0 %

ÚS DEL VALENCIÀ... Actualment En el futur

Molt 68,0 % 55,6 %

Bastant 21,9 % 24,6 %

Poc 7,1 % 5,9 %

NS/NC 3,0 % 13,9 %

CREU QUE EL VALENCIÀ HAURIA D’USAR-SE

Meós Igual Menys  NS/NC

61,1 % 28,9 % 3,3 % 6,8 %
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